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Rýchly komentár 
 

 

Zahraničný obchod: Cezhraničný export tovarov 
sa v 1. štvrťroku 2017 priblížil úrovni silného 
predchádzajúceho štvrťroka.  
 
V marci sa exportná aktivita zintenzívnila, čo pomohlo čiastočne korigovať januárové 
a februárové straty na vývoze. Výsledky 1. štvrťroka 2017 tak skončili mierne pod úrovňou 
predchádzajúceho štvrťroka, ktorý bol však veľmi silnou bázou na prekonanie. Zároveň rástli 
ceny priemyselných výrobcov na export. Cezhraničný dovoz tovarov vzrástol, najmä tá časť, 
ktorá je určená na krytie domáceho spotrebného, ako aj investičného dopytu.  
 
 

V porovnaní s februárom sa cezhraničný vývoz tovarov v marci zvýšil o 1,3 % (v stálych 
cenách, vlastné sezónne očistenie). To pomohlo čiastočne korigovať januárové a februárové 

straty na vývoze, spôsobené aj dovolenkami a odstávkami liniek v automobilovom priemysle.  
 

Export 1. štvrťroka 2017 sa tak zdola priblížil úrovni predchádzajúceho štvrťroka, ktorý 

(svojím najvyšším rastom od pokrízovej obnovy vývozu koncom roka 2010) vytvoril pomerne silnú 
bázu. Na jej dosiahnutie chýbalo 0,7 %.  

 
Reálny pokles cezhraničného exportu tovarov o 0,7 % medzikvartálne bol ovplyvnený aj rastúcimi 

cenami na export. Nominálny rast cezhraničného exportu dosiahol 1,9 %, čo nepostačovalo na 

krytie nárastu exportných cien o 2,6 % medzikvartálne. Výsledkom bol mierny reálny pokles exportu 
podľa štatistiky zahraničného obchodu, čo dáva čiastočnú indikáciu na vývoj exportu podľa metodiky 

národných účtov.   
 

Export podľa štatistiky zahraničného obchodu (%, stále ceny) 

 
Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS. 

 

Cezhraničný dovoz tovarov po očistení o odhadovaný deflátor dovozu vzrástol o 1,3 %  

medzikvartálne. Po abstrahovaní od dovážanej medzispotreby na vývoz sa výraznejšie zvýšila tá 
časť dovozu, ktorá je určená na krytie domáceho dopytu. Dovážali sa predovšetkým spotrebné 

tovary dlhodobej spotreby, ale aj investičné tovary.   
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V nominálnom vyjadrení pred sezónnym očistením sa v 1. štvrťroku 2017 zvýšil cezhraničný 
vývoz tovaru o 10,2 % medziročne (o 4,5 % vo 4. štvrťroku 2016) a cezhraničný dovoz tovaru 

sa zvýšil o 10,9 % medziročne (o 4,3 % vo 4. štvrťroku 2016). Dvojciferné tempá rastu 
cezhraničných tovarových tokov odrážajú v sebe rast cien ropy, ako aj zvyšujúce sa ceny výrobcov na 

export.  
 

 

Vývoj zahraničného obchodu (podiel na HDP v %, 12-mesačný kumulatív, bežné ceny) 

 
Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS. 

 

 
Ceny priemyselných výrobcov na export v 1. štvrťroku 2017 zaznamenali medziročný rast prvýkrát 

po štyroch rokoch permanentného poklesu zo štvrťroka na štvrťrok. Rast cien na 

zahraničných trhoch prispieva teda k rastu podielu exportu a importu na hrubom 
domácom produkte (v bežných cenách). 
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